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Beantwoording van de schriftelijke vragen, gesteld in de commissie Bestuur en Middelen betreffende 
achtervangovereenkomst stichting Woontij 
 
 

Aan de fractie Commissie  
i.a.a. de leden van de Gemeenteraad 

 
Op 10 mei 2010 heeft u onder verwijzing naar artikel 39 van het reglement van orde voor de 
vergaderingen van de raad, de navolgende vragen gesteld over achtervangovereenkomst stichting 
Woontij: 
 

1. Is de gemeente verplicht deze garantstelling te geven of is het een vrijwillige keuze. 
2. Kan het rijk instemmen met het systeem van garantstelling, gaan zij automatisch mee in een 

besluit van de gemeente hierover. 
3. In het voorstel/besluit wordt gesproken van een gelimiteerde generieke overeenkomst. 

Volgens de VVD is het woord generiek in dit verband verkeerd/overbodig. Zij konden dat 
nergens op sites terugvinden. Het woord  "generiek" c.q. het voorstel zou suggereren dat 
Woontij een vrijbrief heeft om leningen af te sluiten (ongelimiteerd dus). Moet besluit zelfs niet 
worden aangepast? 

4. Kunnen met deze overeenkomst leningen worden afgesloten voor zowel Texel als Den 
Helder, of is de garantie van de gemeente gebonden aan projecten in Den Helder.  

5. Zijn de risico's goed in beeld voor het geval Woontij failliet gaat. Is de kans daarop 
onderzocht.  

 
Wij beantwoorden deze vragen als volgt 
 

1. De garantstelling is geen verplichting maar een keuze. Als de gemeente de garantstelling niet 
verstrekt kan de woningbouwcorporatie geen goedkoop geld lenen en daardoor geen, of 
minder, maatschappelijk vastgoed realiseren. 

2. Ja, het rijk heeft een ongelimiteerde achtervangovereenkomst met het WSW gesloten. Rijk en 
gemeente dragen ieder voor een gelijk deel het risico. 

3. Het woord generiek kan verwarrend werken en zal bij het effectueren van de overeenkomst 
vervallen. Er zal een gelimiteerde achtervangovereenkomst worden afgesloten.   

4. De overeenkomst is beperkt tot het aangaan van leningen met betrekking tot het 
maatschappelijke vastgoed in Den Helder. 

5. Ja, door de WSW wordt intensief gecontroleerd of Woontij financieel gezond is.  
 
Wij vertrouwen erop u met vorenstaande voldoende te hebben geïnformeerd. 
 
Den Helder, 11 mei 2010 
 
 

Burgemeester en Wethouders van Den Helder, 
 

burgemeester 
Koen Schuiling 

 

secretaris 
H. Raasing 

 


